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Взять спицы и окунуться  
во все тайны и тонкости  

восточной сказки...
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1 — Резинка (манжета)
2 — Паголенок
3 — Подъем
4 — Ступня
5 — Мысок
6 — Подошва
7 — Убавка клина
8 — Поворот пятки
9 — Стенка пятки

ПРОЕКТНЫЙ 
ЛИСТ

 
  

ИЗДЕЛИЕ:   

Пряжа:  

Цвет:                       

№спиц:

Плотность:

Расход:

Образец до ВТО в 10 см.:                /  

Образец после ВТО  в 10 см.:         /

 

Кол-во набранных петель: 

Кол-во рядов резинки (см):

Кол-во повторов раппорта 
(паголенок):

Кол-во выделенных петель 
на пятку:

Кол-во рядов стенки пятки:

Кол-во поднятых петель:

Общее кол-во петель на стопе:

Кол-во повторов раппорта 
на стопе:

Длина стопы в см:

Длина мыска в см:

Распределение петель 
для поворота пятки:
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КОНЦЕПЦИЯ

В рамках данного МК можно связать носочки в следующей 
размерной сетке: 36 / 37 (Р0), 38 / 39 (Р1) и 40 / 41 (Р2).

Для удобства чтения схем и вязания узоров дальнейшее 
описание и распределение петель внутри полотна носка 

приводится для способа вязания на двух спицах  
(magic loop).

Если вам предпочтителен пятиспицевый метод вязания 
носочков, предлагаю самостоятельно поделить петли  
каждой из схем 1‑7 (для разных размеров) на 2 спицы.  

Однако узоры паголенка и передней части носка  
предполагают постоянные переплетения, что потребует 
дополнительного перемещения петель между спицами.  

Будьте к этому особенно внимательны!

ВЫБОР ПРЯЖИ

Оригинальная пряжа: CoopKnits Socks Yeah

	 В тесте участвовали следующие варианты пряжи: 
Nord от Drops, Arcobaleno, Alegria Manos del Uruguay, Regia 
fadig 4-ply, Gruendl Hot Socks, Regia PREMIUM Merino yak, 

Regia Fashion Shine, Flotte Socks, NOVITA Venla,  
пряжа ручного окрашивания от @lamby.yarn. 

ИНСТРУМЕНТЫ 
И МАТЕРИАЛЫ

1. Носочная пряжа с характеристиками 420 м/100 г  
     или 210 м/50 г (расход 50–60 г)
2. Чулочные спицы 2,25 мм (или круговые для метода  
     magic loop)
3. Трикотажная игла
4. Ножницы
5. Маркеры
6. Блокаторы для ВТО (опционально)

Сокращения

п. — петля, петли.
р. — ряд, ряды.
кром. — кромочная.
лиц. — лицевая (петля), лицевой (ряд).
изн. — изнаночная (петля), изнаночный (ряд).
накл.вл. — наклон влево.
накл.впр. — наклон вправо.
2ВмЛП — 2 петли провязать вместе лицевой  
с наклоном вправо.
2ВмИЛ — 2 петли провязать вместе изнаночной  
с наклоном влево.
МНР — маркер начала ряда.
УбЛ — 2 петли провязать вместе лицевой  
с наклоном влево.
УбП — 2 петли провязать вместе лицевой  
с наклоном вправо.
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НАБОРНЫЙ РЯД 

ПАГОЛЕНОК 

Набираем на одну спицу 64 (64) 72 + 
1 п. для замыкания вязания в круг.

Распределяем петли на 2 спицы сле‑
дующим образом:
•       Р0 — 33+31 п.;
•       Р1 — 35+29 п.;
•       Р2 — 35+37 п.

После резинки переходим к паго‑
ленку. Можно связать 2 варианта 
паголенка: для укороченных носков 
или для носков классической длины.

Для укороченного варианта вяжем 
со 2 по 13 р., затем повторяем с 10 
по 13 р. ещё 3 раза и продолжаем 
вязать с 14 по 18 р.

Для классической длины вяжем  
со 2 по 13 р., затем повторяем с 10 
по 13 р. ещё 5 раз и продолжаем 
вязать с 14 по 18 р.

Это распределение петель поможет  
в чтении схем узора для каждого  
из размеров изделия.

Далее вяжем 8 р. (около 2–3 см) ре‑
зинкой 1×1 со скрещёнными лиц. п. 
(см. 1 р. схем каждого из размеров). 

Внимание! 
Количество повторов с 10‑го 
по 13‑ый ряд может быть любым 
на ваше усмотрение.

Для вязания паголенка используем:
•       Р0 — Схему 1 для спицы 1 

и Схему 2 для спицы 2;
•       Р1 — Схему 3 для спицы 1 

и Схему 4 для спицы 2;
•       Р2 — Схему 5 для спицы 1 

и Схему 6 для спицы 2.

Параметры Р0 Р1  Р2

Размер обуви 36/37 38/39 40/41

Исходное кол-во п. 64 64 72

Кол-во п. узора передней 
части паголенка (спица 1) 33 35 35

Кол-во п. узора задней части 
паголенка (спица 2) 31 29 37

Кол-во п. стенки пятки 31 35 37

Высота стенки пятки в р. 30 32 34

Кол-во п. для набора стенки 
пятки 16 17 18

Длина стопы до мыска, см 18,5 20 21

Общая длина стопы, см 23,5 25 26,5

ОБРАЗЕЦ И ПЛОТНОСТЬ

Плотность вязания определяем по образцу, выполненному 
лицевой гладью.

	 Требуемая плотность спицами 2,25 мм: 30 п. × 42 р. 
= 10 × 10 см.

	 Чтобы попасть в указанную плотность, поэкспери‑
ментируйте с размером спиц.

Теперь опишем непосредственно схему вязания носков спицами,  
выполняя последовательно каждый этап.

Таблица 1  

Основные параметры  
носка по размерам

ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНОСТЬ 
ВЯЗАНИЯ НОСКА
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ПЯТКА

Петли спицы 2 станут петлями стенки пятки: Р0 — 31 п., Р1 — 29 п., Р2 — 37 п.
	 Провяжем петли спицы 1 — 33 (35) 35 п. по Схеме 7 (ряд 4). 

СТЕНКА ПЯТКИ

ПОВОРОТ ПЯТКИ

Перейдем к стенке пятки — петлям 
спицы 2. Стенку пятки будем вязать 
поворотными рядами.

Р0:
1 р.: 1 лиц., *1 лиц., 1 п. снять непро‑
вязанной (нить за работой) * —  
14 раз, 1 лиц., 1 изн., разворот.
2 р.: 1 кром. п. (нить перед работой), 
все п. изн. до конца р., разворот.
3 р.: 1 кром. п. снять (нить за рабо‑
той), *1 лиц., 1 п. снять непровязан‑
ной (нить за работой) * — 14 раз, 
1 лиц., 1 изн., разворот.
4 р.: 1 кром. п. (нить перед работой), 
все п. изн. до конца р., разворот.
Повторяем р. 3‑4 до необходимой 
высоты стенки пятки (30 р.).

Р1:
1 р.: 1 лиц., *1 лиц., 1 п. снять непро‑
вязанной (нить за работой) * —  
2 раза, (*1 лиц., 1 п. поднять из про‑
тяжки накл. вл.* — 2 раза, 1 лиц., 
*1 п. снять непровязанной (нить 
за работой), 1 лиц.* — 2 раза, 1 п. 
снять непровязанной (нить за рабо‑
той) — 2 раза, *1 лиц., 1 п. поднять 
из протяжки накл. вл.* — 2 раза, 
1 лиц., *1 п. снять непровязанной 

Чтобы у пятки появился необходи‑
мый объём (анатомическая форма) — 
вывяжем поворот пятки. Разместите 
маркеры для наглядности:
•       Р0‑31 п. = 10+11+10 п.;
•       Р1‑35 п. = 12+11+12 п.;
•       Р2‑37 п. = 12+13+12 п.

Внимание!  
В р. 1 и 2 будем делать убавки  
за 3 петли до маркера.

1 р.: 1 кром., 17 (19) 21 лиц., 2ВмЛП, 
1 лиц., разворот.
2 р.: 1 п. снять (нить перед работой), 
6 (6) 8 изн., 2ВмИЛ, 1 изн., разворот.

По бокам от центральной части 
будут образовываться «дырочки», 
по которым можно будет легко 
ориентироваться. Петлю перед и по‑
сле «дырочки» будем провязывать 
вместе.

3 р.: 1 п. снять (нить за работой),  
7 (7) 9 лиц., 2ВмЛП, 1 лиц., разворот.
4 р.: 1 п. снять (нить перед работой), 
8 (8) 10 изн., 2ВмИЛ, 1 изн., разво‑
рот.
5 р.: 1 п. снять (нить за работой), 9 (9) 
11 лиц., 2ВмЛП, 1 лиц., разворот.
6 р.: 1 п. снять (нить перед рабо‑
той), 10 (10) 12 изн., 2ВмИЛ, 1 изн., 
разворот.
7 р.: 1 п. снять (нить за работой), 11 (11) 
13 лиц., 2ВмЛП, 1 лиц., разворот.
8 р.: 1 п. снять (нить перед рабо‑

(нить за работой), 1 лиц.* — 2 раза,  
1 изн., разворот. Получится 35 п.
2 р.: 1 кром. п. (нить перед работой), 
все п. изн. до конца р., разворот.
3 р.:1 кром. п. снять (нить за рабо‑
той), *1 лиц., 1 п. снять непровязан‑
ной (нить за работой) * — 16 раз, 
1 лиц., 1 изн., разворот.
4 р.: 1 кром. п. (нить перед работой), 
все п. изн. до конца р., разворот.
Повторяем р. 3‑4 до необходимой 
высоты стенки пятки (32 р.).

Р2:
1 р.: 1 лиц., *1 лиц., 1 п. снять непро‑
вязанной (нить за работой) * —  
17 раз, 1 лиц., 1 изн., разворот.
2 р.: 1 кром. п. (нить перед работой), 
все п. изн. до конца р., разворот.
3 р.: 1 кром. п. снять (нить за рабо‑
той), *1 лиц., 1 п. снять непровязан‑
ной (нить за работой) * — 17 раз, 
1 лиц., 1 изн., разворот.
4 р.: 1 кром. п. (нить перед работой), 
все п. изн. до конца р., разворот.
Повторяем р. 3‑4 до необходимой 
высоты стенки пятки (34 р.).

Останавливаемся, провязав послед‑
ним изн. р.

той), 12 (12) 14 изн., 2ВмИЛ, 1 изн., 
разворот.
9 р.: 1 п. снять (нить за работой), 13 (13) 
15 лиц., 2ВмЛП, 1 лиц., разворот.
10 р.: 1 п. снять (нить перед рабо‑
той), 14 (14) 16 изн., 2ВмИЛ, 1 изн., 
разворот.

Р0:
11 р.: 1 п. снять (нить за работой), 
15 лиц., 2ВмЛП, 1 лиц., разворот.
12 р.: 1 п. снять (нить перед работой), 
16 изн., 2ВмИЛ, 1 изн., разворот.
Итого на спице 19 п.

Р1:
11 р.: 1 п. снять (нить за работой), 
15 лиц., 2ВмЛП, 1 лиц., разворот.
12 р.: 1 п. снять (нить перед рабо‑
той), 16 изн., 2ВмИЛ, 1 изн., разво‑
рот.
13 р.: 1 п. снять (нить за работой), 
17 лиц., 2ВмЛП, 1 лиц., разворот.
14 р.: 1 п. снять (нить перед работой), 
18 изн., 2ВмИЛ, 1 изн., разворот.
Итого на спице 21 п.

Р2:
11 р.: 1 п. снять (нить за работой), 
17 лиц., 2ВмЛП, 1 лиц., разворот.
12 р.: 1 п. снять (нить перед работой), 
18 изн., 2ВмИЛ, 1 изн., разворот.
13 р.: 1 п. снять (нить за работой), 
19 лиц., 2ВмЛП, 1 лиц., разворот.
14 р.: 1 п. снять (нить перед работой), 
20 изн., 2ВмИЛ, 1 изн., разворот.
Итого на спице 23 п.
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ВОЗВРАЩЕНИЕ  
К КРУГОВОМУ ВЯЗАНИЮ 

УБАВКИ КЛИНА СТОПЫ 

МЫСОК 

1 р. (круговой): 19 (21) 23 лиц. (п. 
стенки пятки со спицы 2),

Внимание!  
Чтобы вернуться к круговому 
вязанию, необходимо набрать 
петли по краям стенки пятки.

Набор петель можно осуществить 
либо из кромочной косички стенки 
пятки, либо из «перемычек» между 
этими кромочными косичками. 

Второй способ позволяет исключить 
появление дырочек после набора 
петель, я использую его.

Кромочная петля (сбоку) выше обыч‑
ной, по высоте она равна двум рядам.

Вводим спицу в промежуток, где 
одна косичка зацепляется за вторую, 
вытаскиваем петлю рабочей нити.

Таким образом мы набираем 
из каждой косички кромочной 
(или из протяжек между ними) 
и ещё 1‑2 п. из основного полотна.

•       поднимаем на спицу 2  16 (17) 18 
петель первой стороны стенки 
пятки;

3 р.: спица 2 — УбЛ, лиц. п., не дохо‑
дя 2‑х п. до конца спицы, УбП; спица 
1 — по узору Схемы 7.
4 р.: спица 2 — все п. лиц.; спица 1 — 
по узору Схемы 7.

Повторяем р. 3‑4, пока на спицах 
не останется 60 (64) 68 п. Распре‑
деление петель на спицах сейчас 
следующее: (спица 1 + спица 2) так: 
33+27 п. (35+29 п.) 35+33 п.

Переходим к мыску. Для этого пере‑
распределим петли между спицами 
таким образом, чтобы на спицах  
1 и 2 было одинаковое количество  
30 (32) 34 п.

Провязываем все п. лиц. 6 (7) 2 ряда.

Переходим к убавкам мыска. Снача‑
ла мы будем выполнять их через ряд.

1 р.: спица 2 лиц., УбЛ, лиц. п. не до‑

•       провязываем 33 (35) 35 п. спицы 
1 – 5 р. Схемы 7 (правого и ле‑
вого носка соответственно, здесь 
и далее петли спицы 1 будем всё 
время вязать по узору соответ-
ствующего ряда, руководствуясь 
Схемой 7);

•       вешаем маркер начала ряда 
(МНР), т. е. теперь у нас ряд бу‑
дет начинаться с петель спицы 2 
и заканчиваться петлями со спи‑
цы 1. Это необходимо, чтобы 
петли узора передней части 
(подъёма носка) по‑прежнему 
были на спице 1;

•       поднимаем на спицу 2  16 (17) 18 
петель второй стороны стенки 
пятки (эти петли будут уже счи‑
таться петлями 2 р.);

2 р.: поскольку начало ряда сме‑
стилось, то первые 16 (17) 18 п. 
у нас уже провязаны. Далее лиц. 
все п. спицы 2 (без изменений), 
петли спицы 1 по Схеме 7 (соотв. 
правому и левому носку и вашему 
размеру).

Теперь переходим к убавкам клина 
стопы.

Далее вяжем носок на необходимую 
длину стопы, используя данные  
Таблицы 1 и Схемы 7.

Внимание!  
Провязывая стопу, после 21‑го 
ряда повторить р. 1‑21 Схемы 7 
(для Р0 и Р1 — один раз, для Р2‑2 
раза). Далее р. 22‑37.

Провязываем 27 (29) 33 лиц., 33 (35) 
35 изн. — 6 (8) 4 ряда. 

ходя 3‑х п., УбП, 1 лиц.; повторяем 
на спице 1.
2 р.: все п. лиц. 

Повторяем р. 1‑2, пока на спицах 
не останется 32 п.

Затем делаем убавки в каждом ряду, 
повторяя для этого 1 р. Как только 
на спицах останется всего 16 п., об‑
резаем нить, оставив кончик длиной 
в 15‑20 см.
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Трикотажный шов

Приступаем к выполнению трико‑
тажного шва «петля в петлю».

Разместите работу пяткой к себе. 
Помним, что игла в каждую петлю 
должна войти дважды: сначала сни‑
зу, а затем сверху!

Вводим иглу в первую петлю бли‑
жайшей спицы снизу вверх. Воз‑
вращаемся к первой петле верхней 
спицы, теперь игла идёт в неё 
сверху, а выходит из второй снизу 
вверх.

Переходим вниз. Вводим иглу в пер‑
вую петлю сверху вниз и выводим 
из второй петли снизу вверх.

Повторяем действие предыдущего 
шага. Дойдя до конца, вы получите 
цельное полотно, в котором не вид‑
но места шва!

ВТО
После того как изделие довязано, прячем хвостики и проводим ВТО.
1. Замачиваем изделие в прохладной воде на 20‑30 минут с капелькой средства 

с ланолином или используем специальное мыло для шерсти (или же стира‑
ем в машинке, если производитель пряжи это допускает).

2. Тщательно прополаскиваем в тазике под проточной водой.
3. Чуть-чуть отжимаем воду и оставляем в раковине, чтобы стекла остальная 

вода.
4. Выкладываем изделие на ровную поверхность на полотенце, важно разло‑

жить вещь без заломов и не перетягивая её.
5. Меняем полотенце по мере необходимости.
6. Если у вас есть носочные блокаторы, используйте их.

Внимание!
Схемы отрисованы для правого носка. Левый носок вяжется зеркально.

Буду рада видеть ваши изделия под тегом  
#ORIENTAL_TALE_SOCKS

Схемы узоров

Условные обозначения для схем

— лицевая

— изнаночная

— скрещ. лиц.

— 3 п. вм. лиц., центральная п. сверху

— накид

— 2 п. перекрестить с накл. впр. (1 п. снять  
за работой, 1 скрещ. лиц., 1 изн. снятая п.) 

— 2 п. перекрестить с накл. вл. (1 п. снять перед 
работой, 1 изн., 1 скрещ. лиц. снятая п.) 

— 3 п. перекрестить с накл. впр. (2 п. снять 
за работой, 1 скрещ. лиц. с левой спицы, 
перекрестить 2 снятые п. с накл. вл. (1 п. перед 
работой, 1 изн., 1 скрещ. лиц. снятая п.) 

— 3 п. перекрестить с накл. вл. (2 п. снять 
перед работой, 1 скрещ. лиц. с левой спицы, 
перекрестить 2 снятые п. с накл. вл. (1 п. перед 
работой, 1 изн., 1 скрещ. лиц. снятая п.) 

— 3 п. перекрестить с накл. впр. (2 п. снять за 
работой, 1 скрещ. лиц. с левой спицы, 2 снятые 
петли провязаны изн.) 

— 3 п. перекрестить с накл. вл. (2 п. снять перед 
работой, 1 изн. с левой спицы, перекрестить  
2 снятые п. с накл. вл. (1 п. перед работой, 1 изн., 
1 срещ. лиц. снятая п.)
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Схема 1 — правый носок, спица 1 
(передняя сторона паголенка) Р0

Схема 3 — правый носок, спица 1 
(передняя сторона паголенка) Р1

Схема 4 — правый носок, спица 2 
(задняя сторона паголенка) Р1Схема 2 — правый носок, спица 2 

(задняя сторона паголенка) Р0

Для вязания левого носка, в схемах необходимо данное условное обозначение                    провязывать как Для вязания левого носка, в схемах необходимо данное условное обозначение                    провязывать как
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Схема 5 — правый носок, спица 1 
(передняя сторона паголенка) Р2

Схема 7 — правый носок, спица 1 
(подъём) Р0, Р1 и Р2

Схема 6 — правый носок, спица 2 
(задняя сторона паголенка) Р2

Для вязания левого носка, в схемах необходимо данное условное обозначение                    провязывать как
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